

新店中華聖母堂

Hsintien Our Lady of China Church

231 新北市新店區中正路367號
Tel : (02)2914-3022 Fax : (02)2914-6094
E-MAIL : ourladyxindian@gmail.com
URL : http://www.ourladytw.org/



主任司鐸：阮玉鼎神父 / 牧委會主席：林輝友
編輯排版：應芝莉



將臨期避靜



聖誕節
救世主為我們誕生了



讓孩子們親近



神父的話

今年的聖誕節有著特殊的意義，因為它也是2025年禧年的開始，主題為「希望的朝聖者」。這兩件事都指向更新我們的信仰、希望和救贖的旅程，這是我們信仰生活的核心要素。

聖嬰耶穌降生在馬槽裡，開啟了拯救人類的旅程。他是世界的希望：「不要害怕，因為我帶給你們大喜訊。今天你們的救主誕生了，就是我們的主基督。」(路2:10-11) 耶穌所帶來的希望不僅是為那些活在光明中的人，也為那些沉浸在痛苦和罪惡的黑暗中的人。

禧年詔書強調：「這個禧年要求我們像朝聖者一樣生活，不僅要尋找目的地，還要像人們一樣尋找堅強而持久的信仰希望」。身為基督徒，我們不僅靠信仰生活，而且有使命向充滿挑戰的世界傳播希望之火。信仰之旅的每一步都是認識、培育和加強靈魂中持久希望的機會。聖誕節的故事不僅是對聖嬰耶穌的歡迎，也是對每個時刻充滿希望的邀請。「希望的朝聖者」是堅定的信仰，即使在最困難的考驗中，也始終相信天主的存在。正如禧年詔書所申明的：「希望不僅僅是對未來的期望，而是我們所採取的每一步中活生生的現實。在這段旅程中，我們需要天主的支持來克服挑戰，向世界傳播和平」。

看著馬槽裡的小耶穌，我們意識到這個希望不是暫時的或膚淺的，而是堅定不移、不變的希望，即使在生活的劇變中也是如此。在耶穌裡，我們為那些尋求真理、公義和愛的人找到了永恆的希望之源。

2025年禧年邀請每個人在日常生活中充滿希望，成為真正的朝聖者，心中懷有天主滋養的希望，正如教宗所說：「我們是朝聖者，尋找永不失落的希望，所以從那裡，我們可以將希望之光帶給每個人」。這種希望不僅是來自天主的恩典，也是我們與那些遭受痛苦、不公義和暴力的人分享的責任。

願世界的希望，耶穌，給我們堅強的希望，使每個人不僅在聖誕節或2025年禧年期間，而且在一生的旅程中成為「希望的朝聖者」。

鐸末 阮玉鼎



耶穌陪伴我們 — 怎樣朝拜聖體？ 援引自號角報

教宗若望保祿二世曾在青年訪問羅馬時，對青年說：「當你們回到家，要以聖體做你們個人生命的中心。愛聖體，朝拜聖體。並且，透過恆久朝拜聖體，令聖體成為你們堂區和團體生活的中心！」

教宗解釋：「生命是一次旅程，是信德和與主親密結合的旅程。因此，我們必須找時間去祈禱，和渴望去祈禱。特別是，去朝拜聖體，因為天主是隱藏在至聖聖體內，而且正在等待著我們去發現祂臨於聖體的這個秘密。」

「當你們夢想快樂時，事實上，你們是尋求耶穌。當一切無法滿足你們時，祂正在等候你們。耶穌等候著你，祂在這愛情的聖體之內，重覆這個恆久的訴求：『你不能和我一起醒寤一個小時嗎？』（瑪廿六40）」；「耶穌要求你用來陪祂的一個小時，隨你用任何方式來渡過。祈禱，使我們成為祂的親密朋友。意思是給基督時間，將自己交托給祂，因此，你們的眼睛，要注視基督，在靜默中，聽祂的話。」

「一個方法是在祂面前閱讀聖經，很簡單，久不久看一看聖體，意識到你讀的內容描述的那位，真正就是在你面前同你一起的耶穌，正如祂許諾：『看！我同你們永遠在一起，直到世界的終結。』（瑪廿八20）」另一個方法，是在耶穌面前唸玫瑰經。這樣，我們不完美的愛，就會結合聖母瑪利亞完美的愛，我們就可用瑪利亞純潔的心來愛耶穌。或者，你願意和耶穌心對心地傾談，像朋友一樣。耶穌在聖體內，是我們最好最好的朋友。當我們在祂愛情的光輝之中看我們自己，祂令我們覺得自己非常好。因為祂一向用永不停止的愛來愛你，祂對你的愛和仁慈是永恆不變的。」

「親愛的年青人，不要害怕。你們的眼睛要注視基督，祂充滿愛。祂願意給你祂的友誼，在聖體內祂深愛我們每一個人；而祂對每個人的愛，都是獨特的。耶穌愛我們，甚至當我們令祂失望，或者，達不到祂對我們的期望，祂還是永遠愛我們，而且，永遠不會延遲以祂的仁慈來擁抱我們。」

「今天的生活，很容易使人沮喪，我們在所有錯誤的地方尋找愛，在物質之上尋求平安和舒適，而忘卻靈魂的事。當我們孤單和憂慮，或情緒低落，這時，再無其他更好的地方去了，來到耶穌面前吧！《將你們的所有掛慮都交托給主，祂必會關照你們。》（伯前五7）驚怕是無用的，《不要怕，只要信》（谷五36）《我要賜給你們的，是我的平安。》（若十四17）」

「有時，你們可能很疲累，有麻煩或不開心，而你們可能想來到只是坐坐，放鬆自己，和享受這份甜美的平安，這平安來自簡簡單單地與最愛你的人在一起，這位最愛你的人，就是至聖聖體內的耶穌。」

「耶穌想要每個人知道的就是：祂是世上最容易相處的人；祂絕對是世上最容易高興、最容易受感動的人。同耶穌一齊，可以只是坐在祂的腳前，像瑪利亞一樣，輕鬆的、靜靜的坐一個小時，享受祂的平安。這樣就是「朝拜聖體」。耶穌比喻自己不是一支杯子，而是一個噴泉，湧出無數恩寵，給所有來到祂聖體面前的人。」

因此，教宗說：「我呼籲各位父母和祖父母，繼續和加倍你們的努力，去教導年青的一代認識朝拜聖體的意義和寶貴價值。如果無人介紹他們關於聖體是耶穌臨在的奧秘，青年人怎樣會認識天主？」

「撒殫其中一個最敗壞的謊話，就是：在聖堂內，孤單地坐著朝拜基督是無作用的、不實際的，也是逃避各種重要和現今時代的急需。其實，在寧靜中親近基督和默觀祂，並不使我們遠離其他人，剛剛相反，這會令我們聯合整個人類。朝拜聖體時，我們能接觸每件事，每個人，因為朝拜是接觸這世界的創造者，而祂能夠觸碰每件事，每個人，這就是耶穌留在至聖聖體的使命。」

「耶穌祝福了你陪伴祂的一小時，變成豐富的恩寵，滋養世上無數需要祂的愛和仁慈的人，醫治我們的教會、民族和社會。」

「你們必須成為熾熱的證人，向世界證明基督真實臨在於聖體之中。藉著朝拜聖體，你們會使耶穌成為世界的中心，而且，你們因此點燃整個世界，在天主神聖的愛中燃燒起來。」

我們可以在祈禱中跟耶穌約定：

親愛的主耶穌，求祢賞給我挪出一個小時來陪伴祢的大恩，我願意先從每個月一小時開始，在每月聖堂明供聖體的星期五認簽一小時，偕聖母來陪伴祢。

我們每週五上午8:30~下午3:00朝拜聖體、守聖時、聖體降福；讓我們都跟耶穌約定好，挪出一小時相伴，好將整個人類聯合在祂的良善心謙內。



2024/12/31晚上11:30~2025/1/1凌晨1:00
跨年明供聖體暨泰澤感恩祈禱